



Vlada Srbije,

Ministarstvo finansija, kabinet ministra

Poštovani,

Posle održane konferencije za medije, udruženja Računovodstvena komora Srbije, Zaštitnik preduzetnika i privrednika Srbij i Unije poslodavaca Zrenjanin, na temu, "PDV evidencije na SEFu iz ugla privrednika, računovođa i proizvođača softvera", u nastavku vam dostavljamo, odnosno ponavljamo, suštinske zahteve za ispravljanje sistemskih greški u Zakonu o elektronskom fakturisanju, sa konkretnim predlozima, kako možemo otkloniti probleme u radu i provesti uspešnu reformu za državu, Poresku upravu, poreske obveznike i računovođe.

Uspešna refoma jeste, ako je omogućena, odnosno istovremeno usaglašena, primena načela zakonitosti prema svim zakonima koji se odnose na vođenje poslovnih knjiga i kretanje računovodstvenih isprava i vođenje PDV evidencija i izveštavanje Poreske uprave, u cilju adekvatnog poreskog postupka. Faktura odnosno e faktura je najvažnija računovodstvena isprava za poslovne procese i evidentiranje poslovnih promena.

Podsećamo vas na već podnete inicijative i ponovljene stručne predloge na sastancima u Ministarstvu finansija, što je izneto i na konferenciji za medije, da ovakvim odredbama Zakona o elektronskom fakturisanju se ruši primena načela tri najvažnija zakona, kojima je osnova faktura kao računovodstvena isprava, odnosno E faktura, za računovodstvene evidencije za finansijsko izveštavanje, za evidentiranje PDV i po osnovu toga izveštavanje Poreske uprave, kao i vođenje poreskog postupka koji provodi Poreska uprava.

Ovakvim Zakonom o elektronskom fakturisanju se ne povećava naplata PDV niti se smanjuje administriranje kod poreskih obveznika, što mora biti motiv i opravdanost reforme. Ali se zato povećava obim posla i pravna nesigurnost, dupliraju se PDV evidencije i dupliraju se kazne koje proizilaze iz nemogućnosti istovremene i tačne primene propisanih odredbi, koji jesu načela zakonitosti po osnovu obavezujućih zakona za vođenje poslovnih knjiga i PDV evidencija, gde je ugrožen i ZPPPA i funkcionisanje Poreske uprave.

Reforma mora biti u interesu države i poreskih obveznika i računovođa.

U cilju otklanjanja problema primenom Zakona o elektronskom fakturisanju, tražimo da se uvažavaju naši sledeći predlozi u cilju uspešnosti primene načela zakonitosti:

- 1) Da se izmeni Zakon o elektronskom fakturisanju i SEF bude u funkciji Poreske uprave i da se povežu baze podataka, SEF, Carina i SUR ( Sistem ulaznih fiskalnih računa). Da se rok izdavanja e faktura uskladi sa Zakonom o računovodstvu;
- 2) Da obveznici PDV izdaju e fakture svim kupcima putem SEFa i onim koji su u sistemu PDV i koji nisu;
- 3) Da se neodobrene e fakture posle određenog roka smatraju prihvaćenim od strane kupca, ako roba nije vraćena i nije promet usluga osporen;
- 4) Da se ukinu zbirne i pojedinačne PDV evidencije na SEFu;
- 5) Da se unaprede PDV evidencije, kroz unapređenu PDV prijavu, koja će se zbirno moći formirati i na SEFu i biti uporediva sa podacima u PDV evidencijama u glavnoj knjizi, za određeni poreski period na osnovu izdatih e faktira i unetih poreskih obaveza i poreskih oslobođenja;
- 6) Da se izmeni Pravilnik koji uređuje PDV evidencije i da se ukine Obrazac POPDV;
- 7) Da se ukinu kaznene mere za evidencije na SEF prema Zakonu o elektronskom fakturisanju, gde se za PDV evidencije i za računovodstvene evidencije na osnovu e fakture primenjuje kaznene mere prema Zakonu o PDV i Zakonu o računovodstvu.

<https://www.youtube.com/live/K1sqjRXBF6I?si=1pJdYoGpjQ7SUQJ2>

U nadi da ćete prihvatiti stručne predloge i pristupiti izmeni Zakona o elektronskom fakturisanju, u cilju otklanjanja sistemskih problema u radu privrednika, računovođa, što će doprineti pravnoj sigurnosti u radu, efikasnijem poreskom postupku i većoj naplati PDV,

Srdačno vas pozdravljamo.

Udruženje Računovodstvena komora Srbije,

Predsednica udruženja, mr Snežana Mitrović

Beograd, 26.februar 2024.g.

[www.racunovodstvenakomora.rs](http://www.racunovodstvenakomora.rs)